



## 驻村干部要过消防业务知识关

### 171人参加考试,成绩较理想,提出许多好建议

见习记者 张洵煜

8月21日下午3时,在塘下中学,随着一声铃响,171名“考生”开始答题。这171人是塘下镇各村驻村干部,他们参加的是由塘下镇政府主办的消防业务知识考试。



#### 考场直击:考试很正式,重在“大练兵”

当天14时30分,14名监考官来到各自的考场,提前在黑板上写下考场纪律,并负责考生的签到情况。不少考生陆续到来,并找到自己的位置。

塘下办事处党委副书记戴安兴早早地坐在位置上等待考试。“这是第一次参加关于消防安全知识的考试,形式很新鲜,感觉很正式。”戴安兴说,消防安全是他分管的工作之一,这次考

试重在“大练兵”,看看自己关于消防安全知识的“墨水”到底有多少。

14时50分,监考官宣读考试纪律,提醒考生关掉手机,并开始发卷。拿到试卷后,有些考生扫了一眼,脸上露出轻松的表情,有些却略显茫然。不少人在一小时内就答完,提早交卷。“其他题还行,简答题感觉答得不全,看来还得回去再全面了解

下。”塘下镇经济发展办公室工作人员吴登永说。

在此次考试中,各办事处的党委书记负责带队和监督工作。“感觉像班主任,带着自己班的学生来参加考试。”塘下办事处党委书记王昌宁说,此次考试检验的不仅是个人,也在检验各办事处消防工作的成效。“我也来检测一下。”说着,王昌宁拿着一份试卷,也自觉地考起试来。

#### 考试形式:消防站命题,镇领导监考

据了解,此次考试由镇政府主办,塘下消防站命题,镇领导和纪委人员监考,采取闭卷形式,共23道题,分单项选择题、判断题、简答题和附加题,总分为120分,考试时间1小时30分钟。塘下镇党委副书记谢震海是此次考试的主考官,他表示,此次试题与平时的消防安全工作息息相关,虽是理论知识,却能反映出驻村干部对于消防工作的实际了解情况。譬如简答题中要求写出出租房消防安全整治“十个一律”的具体内容,这正是近期消防安全工作的重点内容之一。附加题为开放式题

目,要求写出所驻网格居住出租房的基本情况,并提出整治对策,直接反映驻村干部对所驻网格出租房情况的了解程度。

当天,市委常委、塘下镇委书记张本锋来到考试现场巡视,检查考试纪律及了解考试情况。他表示,驻村干部驻扎基层,与群众有最直接的联系,必须有扎实的理论知识武装头脑,才能更好地向群众作正确的宣传。通过这样的方式,一方面能检验他们的理论水平,以考促学,另一方面也是对其工作作风的检验,并推动消防安全工作更好地开展。

#### 考试结果:成绩较理想,建议有不少

考试过后正值周末,塘下安监所工作人员加班加点,批改试卷,并详细分析错题比例等。据统计,平均分为80.8分,其中,90分以上有39人,80分至90分有51人,70至80分有53人,70分以下28人,最高分为112分。

在分析错题时发现,错误率较高的为漏电保护器的作用、消防器材的安装等。在附加题中,考生各抒己见,均给出了对于各

自所驻网格出租房情况的建议。工作人员收集了其中可圈可点的建议,如强化执法力度、落实村居责任、建立出租房登记备案或审批制度等。塘下安监所所长何云华表示,这些建议是此次测试中的一大收获,接下来将组织相关人员对网格干部提出的合理化建议进行研讨;另外,将对70分以下的干部进行集中培训,提高消防安全理论知识,并对缺考人员进行集中补课。

## 打造9条合用场所整治示范街 塘下为消防安全再加一把“保险锁”

本报讯(记者 黄国夫)“这个消防通道都被你们店占了,一旦发生火灾,楼上的人怎么逃生啊?”“经营和住宿必须要分开,要用实体砖实行物理隔断,不能用木头。”

8月初,塘下镇提出打造9条合用场所整治示范街的目标,连日来,各办事处组建综合执法队伍,整治消防安全未达标的合用场所,为塘下的消防安全再加一把“保险锁”。

近日,塘下办事处组建综合执法队伍,在塘川街、中兴南街、塘下老街等繁华的街道展开综合执法行动,整治消防安全不达标的合用场所。

“合用场所往往是楼下为店铺,楼上住人,店铺内一般会有一些货物储存着,容易起火。如果经营和住宿之间的空间没有采用物理隔断,一旦店铺发生火灾,火势就会迅速蔓延到楼上,导致人员伤亡。为此,合用场所的经营区和住宿区必须彻底隔离。”塘下办事处党委副书记戴安兴说。

据他介绍,从8月初开始,塘下办事处就对这3条街道展开地毯式的排查整改,发放宣传单,根据前期排查,共检查店

面1039家,其中,存在木隔断、无隔断情况需整改的有523家。

“对不合格的店铺我们要求其限期整改,依然不整改的,我们采取联合执法行动,强制敦促其整改。”戴安兴说。

中兴南街是塘西村的繁华街道之一,周边住着大量新居民,两边店铺林立,非常热闹。然而,大多数店铺的消防安全情况堪忧。

在该街道的一家理发店内,执法人员发现该理发店内一侧的墙壁上摆着各式洗发水、护发素等。执法人员用手敲墙壁,发现墙壁是用木板做的。执法人员沿着墙壁走到后面,发现了一扇木质小门,因为旁边摆着货物,只能打开一半;往门内一看,是一条狭窄的楼梯通道,店主为了扩大店铺空间,占用了大量的消防通道。

“这个消防通道都被你们占用了,一旦发生火灾,楼上的人要往哪里逃啊,这个木制的隔板必须拆掉,留出消防空间,然后用实体砖将店铺和楼上住宿的地方隔开。”执法人员说。

执法人员对该店面采取停水停电措施,敦促店主早日整

改,并向店主讲解整改方案。

随后,执法人员来到中兴南街的一家点心店,发现该点心店的楼梯一侧多出一段小楼梯,执法人员顺着小楼梯来到一个矮小的隔间内,发现该点心店老板将一楼重新装修,隔出了一个小阁楼。

“这个阁楼这么小,一旦发生火灾你们怎么逃生,这个必须拆掉。”执法人员对该店铺采取停水停电措施,要求其整改。

除了塘下办事处外,鲍田、罗凤、海安、场桥4个办事处也组建了综合执法队伍,整治沿街消防安全不合格的合用场所。

据了解,在此次打造的9条合用场所整治示范街中,其中塘下办事处辖区内有3条(中兴南街、塘川街、塘下老街),场桥2条(西街、解放路),鲍田2条(东新路、东裕路),海安1条(朝阳路),罗凤1条(罗凤中路)。

“接下来,对依然不整改的合用场所,我们将采取严厉措施,从而起到震慑一批、教育一批的效果,有效推进合用场所消防整治。”塘下消防工作管理站站长何云华说。

## 张宅1000多间民房 陆续安装漏电保护器

本报讯(见习记者 张洵煜)8月20日上午,塘下供电所工作人员在张宅村文化路一带安装漏电保护器。近几日,张宅村1000多间民房都将陆续安装漏电保护器。

据了解,张宅村作为塘下办事处“漏保”推广应用试点村,共1000多间民房,其中有555间出租房。“张宅村出租房占了一半,存在不小消防安全隐患,安装漏电保

护器可防止电路故障起火,及时跳闸保护,降低风险。”张宅村党支部书记张其通说,安装漏电保护器的费用由村里“埋单”,若是因线路问题安装不了的,需填写协议表示放弃安装。我们将尽量使全村安装率达100%。

另悉,近日,塘下镇各办事处均在各自辖区选择试点村,挨家挨户动员,逐步推广安装漏电保护器。

## 120名食品安全管理员 参加培训

本报讯(记者 陈绵绵)日前,市场监督管理局塘下分局联合塘下教育学区组织开展食品安全管理员培训会,该学区下辖的十余所配备食堂的学校以及90多所民办幼儿园食堂负责人共120人参加培训。

培训会上,市市场监督管理局塘下分局工作人员向与会人员普及了有关食品安全的法律法规,并通过大量的食品安全事件讲述食品安全的重要性。食堂功能室要分隔,生、熟食要分区操作……培训会上,工作人员也向各学校、幼儿园提倡建立标准化食堂,为广大学生、幼儿提供更



加放心、安全的就餐环境。“冰箱里的食品拿出来必须加热后才能食用,市场上购置的熟食也不能让孩子们直接食用,必须经过再次加工……”不少食堂负责人表示,平常很多容易忽略的错误操作行为,通过此次培训都能得以纠正,参加这样的食品安全管理员培训会受益匪浅。